

七大制度保障每天锻炼一小时

潍坊学生体质健康优秀率提升

本报12月25日讯 (记者 秦国玲 通讯员 别琼)中小学生的身体健康当然是“一起要”,不可偏废。在潍坊为了确保中小学生每天至少锻炼1小时,构建“7”大制度为保障,实现中小学生身心健康水平显著改善。学生的体质健康水平逐年提升,优秀率从刚开始体育中考时的不足20%提高到2012年的46%。

“一票否决”和“连带责任追究”制度,是指校园1小时体育活动不达标。潍坊市教育局规定,对不按规定落实的学校,学校一年工作评优“一票否决”,校长年度工作和评优评先“一票否决”。各县市区教育局所辖学校不按规定执行的违规学校比例在全市排名

前三,在评优中“一票否决”;学生体质检测中不合格率排名处于全市后1/4的,当年度评先评优“一票否决”。

工作推进始于“公开”,潍坊市中小学的体育课程开设情况,实行网上公示制度,公众可以通过潍坊教育信息港随时查询。各学校每学期开学前必须晒在网上,确需临时调课的则须提供纸质调课单。

体育课程的落实情况,是各督学责任区督学的每月固定督导内容,随机进入某所学校,核对相关班级所上课程与网上公示课程表是否一致,体育活动不达标学校的责任区督学未报告的,一经查实,则其年度评优同样“一票否

决”。

为了满足体育老师师资匮乏的情况,潍坊建立教师补充和培训制度,实施农村学校“校校新进一名大学生”计划,结合布局调整改善农村学校体育教师紧缺状况,目前潍坊市所有学校已基本按标准配齐了体育教师。同时坚持市县校三级梯次培训,以教案评比、教学比武、说课比赛,优质课评比、论文评选等形式,持续提升教师业务素质。

从2009年开始,潍坊市全面实施初中毕业生升学统一考试体育与健康科目制度。考生成绩换算成5个等级,在高中学校录取中与物理、化学学科成绩等值对待,体育在中考中不再无足轻重。学生

的体质健康水平逐年提升,优秀率从刚开始体育中考时的不足20%提高到2012年的46%。

激励评价当然也是不可或缺的。学生体质健康测试与数据上报、大课间活动、中小学生一小时校园体育活动开展情况,纳入了全市教育工作综合督导评估,督导结果作为考核县市区党政领导政绩的重要内容。与此相适应,全市各中小学也全部将学生参与校园体育活动情况纳入了学生的综合素质评价,将组织开展每天一小时校园体育活动情况纳入班级年度考核的重要指标。身体的健康带来了心理的更加阳光,学习成绩随之提高,学生的成长也就更加全面了。

第十个 全国海洋意识 教育基地 落户昌乐二中

日前,第十个全国海洋意识教育基地在昌乐二中举行揭牌仪式。包括昌乐二中在内,国家海洋局传教育中心已经在全国建立了十个海洋意识教育基地,覆盖了大、中、小学三个教育阶段及部分海洋类的场馆及博物馆,成为面向公众普及海洋知识的教育阵地。

据悉,近年来昌乐二中围绕着海洋教育做了很多卓有成效的工作,连续多年组织师生参加每年的“6月8日海洋宣传日”活动,多次登上“大洋一号”、“向阳红九号”等科考船,积极举办了以海洋为主题的各类活动,努力营造了热爱海洋、关注海洋、保护海洋的浓厚氛围,为探索海洋教育奠定了坚实的基础。

教育基地成立后,昌乐二中将进一步加强海洋教育的环境建设、课程建设和师资建设,积极组织开展丰富多彩的海洋知识宣传教育活动,将基地发展成为宣传海洋强国思想的重要阵地。

学英语过圣诞

25日,在潍坊市北海学校,学生正在用英语举办圣诞节的活动。为了让学生感受到中西方文化的交流,学校举办了庆圣诞迎新年嘉年华活动,活动要求学生全部用英语进行交流,让孩子在活动中学习了英语。

本报记者 孙国祥
摄影报道

